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АКТУАЛЬНІСТЬ ОБРАНОЇ ТЕМИ
Управління інвестиційною привабливістю вітчизняних

підприємств грунтується на аналізі показників фінансово(
го стану, тоді як ефективне управління фінансовою діяльн(
істю підприємства забезпечується реалізацією основних
принципів фінансового менеджменту як складової частини
загального менеджменту підприємства.

Проблемам управління інвестиційною привабливістю
підприємства присвячено досить велику кількість робіт, в
яких більшість авторів прирівнюють поняття "управління
інвестиційною привабливістю підприємства " та "інвестиц(
ійний менеджмент".

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ
Теоретико(методологічні аспекти управління інвести(

ційною привабливістю підприємства знайшли відображен(
ня в наукових роботах таких вітчизняних економістів: І.О.
Бланка, В.П. Савчука, С.І. Прилипко, Є.Г. Величко, А.Г. Зав(
городнього, Г.Л. Вознюка, Т.С. Смовженко, А.І. Черваньо(
ва, С. Лозової, А.Я.  Єловича, А.А. Пересади, Р.А. Фатхутд(
інова, Г.П. Лайко, В.Л. Іванова, Т. Лазарева, О.В. Буглака
та ін.

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ
Метою статті є проведення огляду літературних джерел

з інвестиційного, фінансового менеджменту та формулюван(
ня основної мети, завдань,функцій та системи принципів уп(
равління інвестиційною привабливістю підприємства.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
На тему управління інвестиційною привабливістю

підприємства було написано досить велику кількість робіт,
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але в жодній з них не подано мети, завдань та принципів
управління інвестиційною діяльністю.

Огляд літературних джерел з інвестиційного менедж(
менту свідчить, що існують різні підходи по відношенню до
"управління інвестиційною привабливістю". В даний час скла(
лися два основні підходи. При першому (Бернстайн Л.А.,
Ефімова О.В. і ін.) управління інвестиційною привабливістю
зв'язується лише з формування і використанням активів
підприємств і оцінкою інвестиційного портфеля. Другий
передбачає управління грошовими потоками по видах діяль(
ності — операційній, інвестиційній і фінансовій, що дозво(
ляє, на думку ряду авторів (Віленський П.Л., Лівшиц В.Н.,
Смоляков С.А. та ін.), впливати на формування інвестицій(
ної привабливості в цілому.

На думку Т.П. Левченка, управління інвестиційною при(
вабливістю повинне мати на увазі розробку заходів, направ(
лених на досягнення необхідного обсягу інвестицій, що пе(
редбачає визначення структури інвестиційної привабливості
і заходів по її підвищенню і регулюванню. Управління інве(
стиційною привабливістю організації, відповідно передба(
чає:

— управління економічною ефективністю функціону(
вання організації;

— управління її фінансово(економічною діяльністю;
— управління якістю і конкурентоспроможністю про(

дукції [7].
Отже, використовуючи результати проведеного дос(

лідження, на нашу думку, управління інвестиційною при(
вабливістю підприємства — це комплекс методів розроб(
ки і реалізації рішень, пов'язаних із підтриманням висо(
ких рівнів фінансових та економічних результатів підприє(
мства.
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Основною метою інвестиційного менеджменту, А.М.
Литовський вважає, забезпечення найбільш ефективних
шляхів реалізації інвестиційної стратегії компанії (фірми)
на окремих етапах її розвитку [1].

З думкою А.М. Литовського погоджуються В.А. Соболь,
І.В. Федоренко та Т.М. Коваленко.

Більш ширше формування мети інвестиційного менед(
жменту пропонує Г.Я. Гольдштейн. Метою інвестиційного
менеджменту як практики ефективного управління є забез(
печення прибутковості підприємства шляхом раціональної
організації виробничого (торгового) процесу, включаючи
управління виробництвом (комерцією) і розвиток техніко(
технологічної бази [5].

О.В. Виноградова формулює основну мету інвестицій(
ного менеджменту як підвищення прибутковості та конку(
рентоспроможності підприємства за рахунок підвищення
якості продукції та всіх супутніх процесів, що можна оці(
нити за допомогою параметрів якості [4].

Тоді як А.С. Спасивцева метою інвестиційного менед(
жменту вважає підвищення ефективності виробництва та
збільшення прибутку [3].

Т.І. Тригубчук та Г.І. Бушуєв основною метою інвести(
ційного менеджменту вважають забезпечення максимізації
добробуту власників підприємства в поточному і майбутнь(
ому періоді [10].

З думкою Т.І. Тригубчук та Г.І. Бушуєва погоджуються
з І.О. Бланк та А.М. Поддєрьогін, але пропонують більш
ширше визначення мети інвестиційного менеджменту. А
саме: головною метою інвестиційного менеджменту вбача(
ють забезпечення максимізації добробуту власників
підприємства в поточному та перспективному періоді, рац(
іональне використання ресурсів для створення ринкової
вартості, здатної покрити всі витрати, пов'язані з викорис(
танням ресурсів, і забезпечити прийнятний рівень доходів
на умовах, адекватних ризику вкладників капіталу.

Грунтуючись на існуючих розробках інвестиційного
менеджменту, пропонуємо наступне визначення головної
мети інвестиційної привабливості підприємства: підвищен(
ня прибутковості, конкурентоспроможності підприємства
за рахунок раціонального використання виробничо(еконо(
мічного, науково(технічного потенціалу підприємства та
забезпечення соціального захисту персоналу.

Спрямований процес реалізації основної мети грун(
тується на поставлених завданнях.

А.М. Литовський, основними завданнями інвести(
ційного менеджменту підприємства виділяє наступні:

— обгрунтування стратегії перспективного розвитку
підприємства, раціональної структури виробництва та роз(
робка концептуальних засад його інвестування й підвищен(
ня інвестиційної привабливості;

— визначення ключових напрямів виробництва та їх
розвитку;

— обгрунтування шляхів формування та розвитку соц(
іальної політики підприємства;

— оцінка наявного і перспективного ресурсного та інве(
стиційного потенціалу підприємства;

— обгрунтування перспективних показників виробниц(
тва продукції, її глибокої переробки, зберігання та реалі(
зації товарів;

— визначення джерел фінансування інвестиційних про(
ектів та організаційних заходів;

— визначення шляхів, джерел і форм надходження інвес(
тицій для забезпечення виконання інвестиційної програми [1].

На думку В.Е. Черкасова, теоретичний механізм інвес(
тиційного менеджменту мають забезпечувати наступні ос(
новні завдання:

— досягнення обсягів виробництва і переробки продукції
відповідно до потреб споживачів — населення й виробничих
потужностей, що гарантує його продовольчу безпеку;

— прискорення темпів науково(технічного прогресу,
впровадження наукоємних технологій, техніко(технологі(
чне переоснащення та зниження матеріале( й енергоміст(
кості виробництва, що є основою його ефективного розвит(
ку й інвестиційної привабливості підприємства;

— підвищення конкурентоспроможності продукції на
внутрішньому та зовнішніх ринках і формування міжрегіо(
нальних та експортних ресурсів, що забезпечить збільшен(
ня надходження на підприємство фінансових коштів;

— формування виробничої, ринкової та інвестиційної
інфраструктури для прискорення руху послуг, продукції,
товарів і фінансів з мінімальними затратами праці і коштів
та створення сприятливого ринкового середовища [6].

І.О. Бланк вважає, що досягнення поставленої голов(
ної мети можливе, за допомогою наступних завдань інвес(
тиційного менеджменту:

а) забезпечення високих темпів розвитку виробництва
за допомогою використання інвестиційних ресурсів;

б) інвестиційна підтримка і впровадження нових техно(
логій в бізнес(процес;

в) вирішення питання мінімізації інвестиційного ризи(
ку за рахунок аналізу усіх сторін інвестиційного плану і
відмови від найризикованіших програм цього плану;

г) досягнення позитивного прибутку (максимізація
прибутку) як інвестору, так і підприємству, що залучає інве(
стиції;

д) визначення прискорених напрямів реалізації інвес(
тиційних програм для подальшого використання отриманих
результатів в реінвестиційному процесі;

е) визначення якісних і кількісних показників інвестиц(
ійного процесу;

є) вирішення питань з постійного коригування і взає(
мозв'язку інвестиційного менеджменту і стратегічного ме(
неджменту підприємства;

ж) досягнення сумарного і поетапного соціального
ефекту від реалізації інвестиційного процесу [2].

І.В. Федоренко для досягнення поставленої мети про(
понує наступні завдання інвестиційного менеджменту:

— забезпечити високий темп економічного розвитку
суб'єктів підприємництва шляхом здійснення ефективної
інвестиційної діяльності, розширення її обсягів, а також
шляхом галузевої, асортиментної та регіональної диверси(
фікації цієї діяльності;

— максимізувати прибуток від інвестиційної діяльності,
оскільки одержання прибутку — основна мета суб'єктів
підприємництва;

— мінімізувати інвестиційні ризики, бо за несприятли(
вих умов вони можуть призвести до втрати не тільки при(
бутків, а й частини інвестиційного капіталу;

— забезпечити фінансову стабільність і платоспро(
можність суб'єктів підприємництва у процесі реалізації інве(
стиційних програм;

— визначити можливі варіанти прискорення реалізації
інвестиційних проектів [9].

З думкою І.В. Федоренко погоджуються А.М. Под(
дєрьогін, М.Ф. Овсійчук та М.М. Крейніна і пропонують такі
ж основні завдання інвестиційного менеджменту.

О.В. Винаградова наводить наступну класифікацію за(
дач інвестиційної привабливості підприємства:

Для об'єкта інвестування:
— визначення поточного стану;
— розробка заходів підвищення інвестиційної приваб(

ливості;
— залучення інвестицій у відповідних до інвестиційної

привабливості обсягах і одержання комплексного позитив(
ного ефекту від освоєного капіталу.

Для суб'єкта інвестування:
— оцінка стану і потенціалу об'єкта;
— розробка варіантів вкладення інвестицій, з огляду на

особливості інвестиційної привабливості об'єкта;
— використання вивільнених надлишкових ресурсів з

метою одержання майбутньої вигоди — фінансового при(
бутку, політичних переваг, екологічного ефекту тощо [4].

Грунтуючись на аналізі літературних джерел інвестиц(
ійного менеджменту та основ управління інвестиціями на
підприємстві, пропонуємо наступні завдання управління
інвестиційною привабливістю підприємства:

— аналіз та планування інвестиційної діяльності
підприємства;

— контроль за розподілом та ефективним використан(
ням інвестиційних ресурсів;

— забезпечення постійного аналізу фінансово(еконо(
мічного стану підприємства.

З урахуванням визначеної системи завдань, визначають(
ся наступні функції.

В.Г. Федоренко, В.Б. Захожна виділяють такі основні
функції інвестиційного менеджменту:

1. Дослідження зовнішнього інвестиційного середови(
ща й прогнозування кон'юнктури інвестиційного ринку.

2. Розробка стратегічних напрямів інвестиційної діяль(
ності підприємства.

3. Оцінка інвестиційних якостей окремих фінансових
інструментів і відбір найбільш ефективних з них.

4. Формування інвестиційного портфеля і його оцінка
за критеріями прибутковості, ризику й ліквідності.
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5. Поточне планування й оперативне управління реа(
лізацією окремих інвестиційних програм.

6. Організація моніторингу реалізації окремих інвести(
ційних програм. У процесі реалізації цієї функції формуєть(
ся система первинних спостережуваних показників, пов'я(
заних з реалізацією кожної інвестиційної програми; визна(
чається періодичність збору й аналізу інформації [11].

Такі ж основні функції інвестиційного менеджменту
пропонують і О.В. Виноградова, В.А. Соболь.

І.О. Бланк пропонує наступні функції інвестиційного
менеджменту:

— дослідження зовнішнього середовища і прогнозуван(
ня коньюктури інвестиційного ринку;

— розробка стратегічних напрямків інвестиційної діяль(
ності підприємства;

— розробка та формування інвестиційних ресурсів
підприємства;

— пошук та оцінка інвестиційних якостей окремих інве(
стиційних інструментів та вибір найефективніших з них;

— організація постійного моніторингу результатів
діяльності підприємства [2].

З урахуванням наведених вище мети, завдань, функцій
проаналізуємо основні принципи фінансового та інвестиц(
ійного менеджменту.

На думку З.Є. Шершньової, інвестиційний менеджмент
базується на наступних принципах:

— комплексності і системності розв'язання соціально(
економічних проблем розвитку підприємства;

— пріоритетності (орієнтація заходів програми на виз(
начені пріоритетні напрями розвитку підприємства);

— пропорційності й збалансованості розвитку під(
приємства;

— органічного поєднання внутрішніх фінансових мож(
ливостей і задач розвитку зовнішньоекономічної діяльності
підприємства;

— конкурентоспроможності (забезпечення рівних прав
і можливостей при одержанні державної підтримки і розм(
іщенні державного замовлення);

— керованості (розмежування функцій по розвитку
підприємства між державними, регіональними і територі(
альними — районними, сільськими, селищними органами
виконавчої влади) [ 12].

 А.А. Пересада виділяє наступні принципи інвестицій(
ного менеджменту:

— взаємозв'язок із загальною та окремими системами
управління на підприємстві;

— єдність усіх елементів стратегічно(інестиційного про(
цесу з елементами інвестиційного менеджменту;

— виконання основних функцій менеджменту (плану(
вання, організація, регулювання, контроль) в процесі інвес(
тиційного управління;

— розробка методів та засобів інвестиційного менедж(
менту з урахуванням підвищення ефективності виробницт(
ва, збільшення дохідної частини діяльності, зменшення ри(
зиків та досягнення соціального ефекту [8].

Так, сформовані принципи І.О. Бланком та В.В. Кова(
льовою однакові за змістом, тому можемо їх об'єднати:

1. Інтегрованість із загальною системою управління
підприємством.

2. Комплексний характер формування управлінських
рішень.

3. Високий динамізм управління.
4. Багатоваріантність підходів до розробки окремих

управлінських рішень.
5. Орієнтованість на стратегічні цілі розвитку під(

приємства [2].
Отже, огляд та аналіз низки літературних джерел та

робіт відомих вчених(економістів з врахуванням виявлених
недоліків, дає підстави сформулювати принципи управлін(
ня інвестиційної привабливості підприємства.

Визначені мета, завдання, функції базуються на наступ(
них принципах:

— принцип плановості та системності — планування ма(
теріальних, трудових і фінансових ресурсів з метою забезпе(
чення їх збалансованості, системність у розробці стратегії і
тактики фінансування, в реалізації запланованих заходів;

— принцип стратегії управління — це виявлення мож(
ливостей розширення виробництва, прогнозування іннова(
ційних варіантів розвитку, пошук альтернативних шляхів
прийняття рішень, вибір нових шляхів фінансування;

— принцип поєднання спеціалізації і універсальності
передбачає необхідність індивідуального підходу до рішен(

ня проблеми, з одного боку, а з іншого — дозвіл проблем є
початкової діяльності організації і будується на загальних
принципах її функціонування;

— принцип послідовності базується на строго певній
послідовності виконуваних дій в часі і просторі, порушення
якої може привести до плутанини в роботі і, як наслідок,
затягуванню виконання задач;

— принцип безперервності припускає, що кожен вид
діяльності є основою для наступного етапу.

ВИСНОВКИ
Отже, результати проведеного аналізу літературних

джерел свідчать, проте що в теоретико(методологічній базі
управління інвестиційною привабливістю підприємства
відсутнє розуміння мети, завдань та принципів ІПП. Доц(
ільно розробити і сформулювати основні завдання та сис(
тему принципів управління інвестиційною привабливістю
підприємства.

Література:
1. Артамонов Е.С. Инвестиции в промышленность. —

М.: Омега(Л, 2007. — С. 145.
2. Бланк І.О. Управління інвестиціями підприємства. —

К.: Ніка — Центр, 2003. — С. 83—93.
3. Валинурова Л.С., Казакова О.Б. Управление инвестици(

онной деятельностью: учебник. — М.: КНОРУС, 2005. — 384 с.
4. Гольдштейн Г. Я. Основы менеджмента: учебное по(

собие, изд. 2(е, дополненное и переработанное. — Таган(
рог: Изд(во ТРТУ, 2003. — 150 c.

5. Інвестиційний менеджмент: навч. посіб. / Харківсь(
кий держ. економічний ун(т / В.Е. Черкасова (заг. ред.). —
Харків: ВД "ІНЖЕК", 2004. — 368 с.

6. Левченко Т.П. Особенности определения инвестици(
онной привлекательности курортных организаций и управ(
ление этим процессом в условиях рыночной конкуренции /
/ Проблемы современной экономики. — 2006. — № 1(29).
— С. 25—27.

7. Пересада А.А. Управління інвестиційним процесом.
— К.: Лібра, 2002. — 472 с.

8. Страховий та інвестиційний менеджмент: підручник
/Міжрегіональнаакадемія управління персоналом /
В.Г. Федоренко (наук. ред.). — К.: МАУП, 2002. — 344 с.

9. Сухонос М.К., Молодченко(Серебрякова Т.Г. Інвес(
тиційний менеджмент: навчальний посібник. — К.: Знання,
2008. — С. 235.

10. Федоренко В.Г. Інвестиційний менеджмент. — К.:
МАУП, 1999. — С. 253.

11. Шершньова З.Е. Оценка привлекательности объек(
тов инвестирования: теория и практика. — Иркутск: Изд(
во ИГЭА, 2001. — 184 с.

References:
1. Artamonov, E.S. (2007), Investytsii v promylovist'

[Investments in the industry], Omega(L, Moscow.
2. Blank, I.A. (2003), Upravlinnia investytsiiamy pidpryiemstva

[Investment Management Company], Nika, Kyiv, Ukraine.
3. Valinurova, L.S. and Kazakova, O.B. (2005), Upravlinnia

investytsijnoiu diial'nistiu [Management of investment activity],
KNORUS, Moscow.

4. Goldstein, G.Y. (2003), Osnovy menedzhmentu [Fun(
damentals of Management], 2nd ed, TSURE, Taganrog, Moscow.

5. Cherkasova, V.E. (2004), Investytsijnyj menedzhment
[Investment management], "INZHEK", Kharkov, Ukraine.

6. Levchenko, T.P. (2006), "Features of the definition of
investment attractiveness of resort organizations and
management of this process in a competitive market", Problemy
suchasnoi ekonomiky, vol. 1 (29), pp. 25—27.

7. Peresada, A.A. (2002), Upravlinnia investytsijnym
protsesom [Management of the investment process], Libra, Kyiv,
Ukraine.

8. Fedorenko, V.H. (2002), Strakhovyj ta investytsijnyj
menedzhment [Insurance and Investment Management], AIDP,
Kyiv, Ukraine.

9. Sukhonos, M.K. and Molodchenko(Serebryakov, T.G.
(2008), Investytsijnyj menedzhment [Іnvestitsіyny management],
Knowledge, Kyiv, Ukraine.

10. Fedorenko, V.H. (1999), Investytsijnyj menedzhment
[Investment management], AIDP, Kyiv, Ukraine.

11. Shershnova Z.E. (2001), Otsinka pryvablyvosti obiektiv
investuvannia: teoriia ta praktyka [Evaluation of investment
attractiveness of the theory and practice], ISEA, Irkutsk, Moscow.
Стаття надійшла до редакції 03.12.2015 р.


